
実施日　平成23年12月17日
於　文教大学越谷校舎

アンケート回答数・42名（教員27名：学生15名）

Q1．ラグビー（コンタクトプレー有）をした経験がありますか？

Q2．今回の研修会以外でタグラグビーをした経験はありますか？

Q3．今回の研修会を受講しての、タグラグビーに関する感想

Q4．今回のタグラグビー研修会の講義内容について

Q5．今回のタグラグビー研修会の実技内容について
③どちらでもない（4%）

Q6．今回の研修会を通じて、タグラグビーへの理解が得られましたか?

Q7．今後タグラグビーを授業に取り入れたいと思いますか？
 授業取り入れ済（4%）

Q8．タグラグビーに関する感想・ご意見・コメント（自由記入欄）

・今日実際にやってみてとても面白かったので、将来授業でやってみたいと思う。
・とても勉強になりました。ラグビーについては無知ですが、自分が教員になった際には、今日の
　研修を生かして児童に楽しいラグビーを経験させたいです。
・自分自身、初めてタグラグビーをやって「楽しい！面白い！」と思いました。また、講義を聞いて
　ボールゲームが苦手な子も参加できる点が良いと思いました。もっと勉強して、タグラグビーを
　自分の中で深めたいです。
・運動量も多くて、ルールもあまり難しくなかったので、プレーしていてとても楽しかったです。
　初心者でも、すぐにプレーできてよいと思った。
・ラグビーはやった事がなかったが、今日初めてやってみて、小学生にすごくいいなと思った。
　指導員に関しても丁寧に教えてくださり、すごく役に立った。来年から小学校に勤務するが、
　ぜひ取り入れていきたいと思う。
・児童の実態に応じてぜひ取り入れたい。道具の面でも揃えていきたい。
・現時点で取り入れています。校内でも広めていきたいと思います。
・充実した内容でとても為になった。
・児童に指導する際の留意点・ポイントなど、よくわかりました。ありがとうございました。
・とても楽しく体を動かす事ができました。体を動かす事が苦手な児童が多いので、鬼ごっこに
　近いルールを取り入れやすい運動なので、授業に取り入れていきたいと思います。
・本校に指導（模擬授業）をしてもらいたいですね。タグラグビーを体育授業において、どのように
　学習として扱っていくかを考えたいと思います。
・タグラグビーはゴール型のゲームの中でも易しいゲームという事で、ぜひ授業の中に取り入れ

文教大学タグティーチャー研修会
　アンケート集計結果

                          ない（６５％） ある（３５％） 

                                           ない（５８％） ある（４２％） 

                                                     ②良い①非常に良い（８１％） 

                                                     ②良い①非常に良い（８１％） 

                                                        ②良

                                            ②そう思う（４８％） 

①非常に良い（８５％） 

①強くそう思う（５２％） 

                                              ②そう思う（３①強くそう思う（６１％） 



　たいと思いました。実技講習もとてもわかりやすく、とても楽しかったです。有り難うございました。
・ルールがちょっと複雑だったかなと感じましたが、子供たちは楽しめそうだと思いました。
・はじめはルールなどを理解させるのに苦労すると思うが、児童の実態に合った魅力的な内容
　だと思った。
・運動量が確保されるし、苦手な子がボールを触る機会も確保されるので、とても役立つ素晴ら
　しい授業だと感じました。体育の授業で活かしていきたいです。本日はありがとうございました。
・一人一人が活躍する事ができるというタグラグビーの良さがとてもわかりました。また、実技を
　通して様々な活動を知る事ができ、勉強になりました。ありがとうございました。
・昨年度授業で行ったのですが、その時の疑問が今日分かりました。受講できて本当に良かった
　です。
・本日は、貴重な研修の機会をありがとうございました。タグラグビーの楽しさを十分に感じる事が
　できました。
・本日はご指導いただきありがとうございました。はじめてタグラグビーを行い、タグラグビーにつな
　がる準備運動等の大切さを感じました。
・様々な練習方法が分かり良かった。
・ボールを持っていない児童の動きを教えやすいなと感じました。苦手な子のためにももう少し学
　んでみたいと思いました。今日はありがとうございました。
・授業で行った事がありますが、今回実技でやって、方法がとてもよくわかって今後に生かしたい
　と思います。ありがとうございました。
・もう授業で取り入れているので、準備運動の工夫等、参考にさせていただきたいと思います。
　とても勉強になりました。
・接触がなく、誰にでも楽しめるスポーツは小学生にはとても適していると思っています。実際に
　本校でも中学年以上で取り入れています。今日の講習内容は大変参考になりました。
・ルールについて分からない点があったが、今日実際にゲームをやってみて、比較的かんたんな
　ルールだと分かった。子供に指導していける内容だと分かりました。
・実技形式の研修であったことが分かりやすく良かったです。ありがとうございました。
・運動量も多く、普段よりも心拍数が上がったように感じました。
・初めてタグラグビーを体験しましたが、教え方をしっかりすれば誰でも簡単にできそうなので、子
　共たちにやってほしいと思う。
・もう少しタグラグビーについて勉強して、取り入れたいと思っています。
・大変お忙しい中、ありがとうございました。
・細かなルールを中学年に周知するのは難しいのかなと、実際に授業をやって感じていました。タグラ
　グビーが簡単なゲームだということには驚きでした。もっと周知させていきたいです。
・細かいルールが理解できたかは別にして、体が動かせる（動きやすい）ものだと感じた。
・運動が苦手な児童にも、ゴール（トライ）の可能性が増すという点が、非常に魅力的だと思う。


